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Θ Ε Σ Μ Ι Κ Α

ΘΕΣΜΙΚΑ . . .

•  ·  ·

φ 3η Σύνοδος
Προέδρων - Αντιπροέδρων ΤΕΙ

στην Καβάλα, από 1η έως 3 Ιουλίου 2009

Η Γ  Σύνοδος Προέδρων - Αντιπροέδρων 
ΤΕΙ μετά από εμπεριστατωμένη συζήτηση 

παρουσία της Πολιτικής Ηγεσίας του 
ΥΠΕΠΘ και των αρμοδίων Γενικών και 

Ειδικών Γραμματέων και των στελεχών και 
Αξιωματούχων της Μονάδας της Διαχείρισης 

κατέληξε στα παρακάτω:

1. Ολοκλήρωση των διαδικασιών για την 
έκδοση επαγγελματικών δικαιωμάτων τα 

οποία έχουν υπογραφεί από το ΥΠΕΠΘ και 
εκκρεμούν στα συναρμόδια Υπουργεία.

2. Ολοκλήρωση των ακαδημαϊκών 
χαρακτηριστικών των ΤΕΙ με την εισαγωγή 

και διδακτορικών μετά από αξιολόγηση των 
αυτοδυνάμων μεταπτυχιακών.

3. Χωροταξικός σχεδιασμός σε κοινή σύσκεψη 
Πανεπιστημίων και ΤΕΙ.

Ο Πρόεδρος της Συνόδου 

Α. Μητρόπουλος 

Πρόεδρος ΤΕΙ Καβάλας
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Επιστολή του Προέδρου του ΤΕΙ-Α προς τον Υπουργό Παιδείας

Αιγάλεω, 28 Απριλίου 2009

ΘΕΜΑ: “Προτάσεις για τη ρύθμιση οικονομικών θεμάτων”

Α ξιό τιμ ε  Κ ύ ρ ιε  Υπουργέ,
Με αφορμή το διαχωρισμό της επιχορήγησης προμήθειας βιβλίων από τις λειτουργικές δαπάνες, 
έχουμε να παρατηρήσουμε τα εξής:

Ο διαχωρισμός αυτός, καθώς κι εκείνος της πληρωμής του ωρομισθίου εκπαιδευτικού προσωπικού, 
όχι μόνον δεν έλυσε, αλλά δημιούργησε και νέα προβλήματα.

Συγκεκριμένα, η χρηματοδότηση, όπως είναι γνωστό, είναι ποσοστιαία και πραγματοποιείται 
συνήθως σε τέσσερεις δόσεις μέσα στο χρόνο.

Το χρηματικό ποσό, που προκύπτει από την ποσοστιαία αναλογία ανά κατηγορία δαπάνης, 
συνήθως υπολείπεται αυτού που είναι αναγκαίο για τις υποχρεώσεις που έχουν ήδη δημιουργηθεί 

π.χ. για βιβλία, το 35% της πρώτης δόσης είναι 595.000.000,00€ και οι υποχρεώσεις μας είναι 
750.000.000,00€. Κατ' αναλογία το ίδιο μπορεί να συμβαίνει και με την πληρωμή του ωρομίσθιου 

εκπαιδευτικού προσωπικού.
Την ίδια στιγμή που δεν επαρκούν τα διαθέσιμα για την προμήθεια βιβλίων και την πληρωμή του 

ωρομίσθιου εκπαιδευτικού προσωπικού, μπορεί να πλεονάζουν τα διαθέσιμα για την κάλυψη των 
λειτουργικών δαπανών, αλλά δεν μπορούμε να τα χρησιμοποιήσουμε διότι, κατ' αυτόν τον τρόπο, 

καταστρατηγούνται τα από το νόμο οριζόμενα περί ειδικότητας των πιστώσεων.
Επομένως, για να είναι λειτουργικός ο διαχωρισμός των επιχορηγήσεων για βιβλία και ωρομίσθιο 

εκπαιδευτικό προσωπικό, ή θα πρέπει να γίνεται η πληρωμή των δύο αυτών κατηγοριών δαπανών 
από το ΥΠΕΠΘ, όπως γίνεται και στα Πανεπιστήμια, ή να προκληθεί μία Υπουργική Απόφαση, η 

οποία να δίνει τη δυνατότητα χρήσης των διαθεσίμων του κάθε Ιδρύματος, για την πληρωμή οποιασ
δήποτε κατηγορίας δαπάνης, με την αυστηρή προϋπόθεση ότι, στο τέλος του έτους θα είναι τακτο

ποιημένοι όλοι οι λογαριασμοί, ανάλογα με το ύψος της επιχορήγησης και χρηματοδότησης.
Θα πρέπει ακόμη να διασφαλίζεται ότι η χρηματοδότηση θα είναι ίση με την επιχορήγηση και ότι δεν 

θα αιφνιδιαζόμαστε με ελλιπή χρηματοδότηση, γεγονός που δεν θα μας επιτρέπει να αναπληρώ
νουμε τα χρήματα που πήραμε από άλλες κατηγορίες δαπανών.

Επίσης, θα θέλαμε να τονίσουμε ότι είναι απαράδεκτη η καθυστέρηση που παρατηρείται από την 
υπογραφή των χρηματοδοτήσεων από τον Υπουργό έως την πίστωση των λογαριασμών που 

συνήθως φτάνει τους δύο μήνες.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας

Δ η μ ή τρ ιο ς Νίνος
Καθηγητής
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Αιγάλεω, 17 Ιουνίου 2009

ΘΕΜΑ: “Διευθέτηση οικονομικών θεμάτων”

Α ξιό τιμ ε  κύριε Υπουργέ,
Για μια ακόμη φορά βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να σας επισημάνουμε το τεράστιο πρόβλημα 
που προκλήθηκε από το διαχωρισμό της επιχορήγησης για προμήθεια βιβλίων εμπορίου από αυτή 

των λειτουργικών δαπανών.
Δε γνωρίζουμε τους λόγους που σας οδήγησαν στο διαχωρισμό αυτό ή το σκοπό που εξυπηρετεί. 

Κατά την άποψή μας, δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο μια ήδη επιβαρυμένη κατάσταση, δεδομένου 
ότι η ελλιπής χρηματοδότηση προκαλούσε ανέκαθεν πλήθος προβλημάτων στη λειτουργία του 

Ιδρύματός μας, με συνέπεια, ενώ πρώτα έπρεπε να αντιμετωπίσουμε το ζήτημα της πληρωμής 
του έκτακτου εκπαιδευτικού προσωπικού, τώρα υποχρεούμαστε να εφεύρουμε λύσεις και για την 

πληρωμή των βιβλίων εμπορίου.
Η μέθοδος, που ακολουθήθηκε για τον υπολογισμό των ιδιαίτερων αναγκών κάθε ΤΕΙ όσον αφορά τα 

εκπαιδευτικά συγγράμματα, μας είναι άγνωστη, κρίνοντας όμως από το αποτέλεσμα, θεωρούμε ότι 
δεν είναι η ενδεδειγμένη π.χ. ΤΕΙ Αθήνας 1.700.000 €, ΤΕΙ Πάτρας 1.500.000 € κ.λπ.

Η επιχορήγηση για τα βιβλία εμπορίου κρινόταν ανεπαρκής πριν ακόμη προκύψει η κατά 10% 
περικοπή όλων των χρηματοδοτήσεων, με αποτέλεσμα ο κωδικός των βιβλίων του Ιδρύματος να 

μείνει με 1.530.000 €.
Μέχρι σήμερα το ΤΕΙ Αθήνας έχει δαπανήσει 870.000€ και απομένουν ακόμη 500.000 € για την 

εξόφληση των υποχρεώσεων του χειμερινού εξαμήνου 2008-2009, που λόγω έλλειψης χρημάτων 
παραμένουν.

Εάν υπολογίσουμε και τις ανάγκες του εαρινού εξαμήνου 2008-2009, οι οποίες εκτιμούμε ότι θα 
ικανοποιηθούν τον Απρίλιο 2010, αντιλαμβάνεστε τη δυσμενή θέση στην οποία έχουμε περιέλθει. 

Ταυτόχρονα, διαπιστώνουμε με ιδιαίτερη λύπη και απογοήτευση ότι το Υπουργείο εξακολουθεί 
να ευνοεί τα Πανεπιστήμια σε σχέση με τα ΤΕΙ, δεδομένου ότι στα Πανεπιστήμια, στα πλαίσια 

του τετραετή προγραμματισμού τους, εγκρίνονται πιστώσεις περίπου 42.000.000 € για δαπάνες 
συγγραμμάτων που εκταμιεύονται από τον προϋπολογισμό του ΥΠΕΠΘ, ενώ στα ΤΕΙ οι αντίστοιχες 

δαπάνες εκταμιεύονται από τον προϋπολογισμό των Ιδρυμάτων μας.
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Κύριε Υπουργέ,
Φροντίζουμε πάντοτε να επιδεικνύουμε υπευθυνότητα και σύνεση και να συμμεριζόμαστε τα 

προβλήματά σας. Δυστυχώς, η διακριτικότητά μας μάλλον παρερμηνεύεται ή εκλαμβάνεται ως 
αποδοχή μιας κατάστασης, η οποία όμως τείνει να οδηγήσει το Ίδρυμά μας σε οικονομικό αδιέξοδο. 

Άραγε πιστεύετε ότι είναι δυνατόν να λειτουργήσουμε υπό αυτές τις συνθήκες;
Εάν δεν αναλάβετε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για την άμεση επίλυση τόσο σοβαρών ζητημάτων, 

καταδικάζετε συνειδητά το ΤΕΙ Αθήνας και κατ' επέκταση όλα τα ΤΕΙ της χώρας σε οικονομική 
δυσπραγία. Δυστυχώς, δεν έχουμε άλλη επιλογή από το να μεταφέρουμε τις απαιτήσεις των εκάστοτε 

δικαιούχων στο ίδιο το Υπουργείο.
Εάν θεωρείτε ότι οι συνθήκες δεν ευνοούν την από μέρους σας άμεση διαχείρισή τους, τουλάχιστον 

επιτρέψτε σε εμάς να σηκώσουμε το βάρος της επίλυσης, με τρόπους που ήδη γνωρίζουμε ότι θα 
έχουν θετικά αποτελέσματα.

Δ η μ ή τρ ιο ς Νίνος
Καθηγητής

φ Σύσκεψη των Προέδρων 
των ΕΕ&Ε των ΤΕΙ

Καβάλα, 1 Ιουλίου 2009

Σ τα πλαίσια της Συνόδου των Προέδρων - 

Αντιπροέδρων στην Καβάλα, πραγμα
τοποιήθηκε σύσκεψη των Προέδρων των 

Επιτροπών Ερευνών στην οποία μετείχε και ο 
Ειδικός Γραμματέας ΕΠΕΔΒΜ του ΥΠΕΠΘ κ. Ε. 
Κοντογιάννης.
Ο Ειδικός Γραμματέας στην εισήγησή του 

αναφέρθηκε στην απορρόφηση των κονδυλίων 
του προηγούμενου Κοινοτικού Πλαισίου

οο

Στήριξης, το οποίο έφτασε περίπου στο 100% 
και στη συνέχεια τόσο ο κ. Κοντογιάννης όσο ο κ. 

Τσαγιάννης, Προϊστάμενος της ΕΥΔ ΕΠΕΔΒΜ 
αναφέρθηκαν στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο 

Αναφοράς (ΕΣΠΑ) στις δυνατότητες αλλά και 
στις προτεραιότητές του, ενώ η κ. Μηχαηλίδου 

(στέλεχος ΕΥΔ Ε.Π. “ΨΣ”) αναφέρθηκε σε 
διαχειριστικά ζητήματα έργων Ψηφιακής 

Σύγκλισης. 0


